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Contexte & Objectifs de l'enquête

Cette enquête a été lancée dans le cadre du partenariat entre le

Forum des Fédérations et l’Observatoire des droits de l’enfant.

L'enquête effectuée a pour objectifs : 
d’évaluer l’impact des formations avec les enfants et de recueillir les 
attentes en matière de formations et d’activité futures, pouvant être 
mises en œuvre lors de la prochaine session Parlementaire.
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Échantillon 

L'échantillon est composé de 22 
membres de la derrière session de 
l’année parlementaire 2019-2021,
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• Tranche d'âge

• Sexe

• Gouvernorat 

Informations 
générales sur les 
participants
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Tranche d'âge

Les participant(e)s sont âgé(e)s de 15 à 18 ans.
• 12 participant(e)s âgés de  16 ans
• 07 participant(e)s âgés de 18 ans
• 02 participant(e)s âgés de 17 ans
• 01 participant(e) âgé(e) de 15 ans
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Sexe

86,4% filles 

& 13,6% garçons 

ont répondu au 

questionnaire 7



Participants par Gouvernorat

Kébili

Monastir

Médenine

Ben Arous

Jendouba

Kairouan Mahdia

Tataouine

Tozeur

Le Kef

Bizerte

Siliana

Gabes

Sousse

Manouba

Tunis

Sfax

1

1

1

12

2

3

1

1

1

1

1

1 1

1

1

2
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Niveau de 
satisfaction des 
participant-e-s
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27,3 % des participant(e)s affirment être 

satisfaits de la session parlementaire, 

4,5 % des participant(e)s affirment être

trés satisfaits,

40,9 % des participant(e)s sont 

moyennement satisfaits,

27,2 % des participant(e)s ne sont pas 

satisfaits.

Niveau de satisfaction global
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Tous les participant(e)s 

recommandent à leurs 

amis et collègues de 

vivre cette expérience y 

compris ceux qui ont 

exprimé ne pas être 

satisfaits.

Recommandations 
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Impact sur les 
participant(e)s
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Qu'est-ce qui a changé en vous après 
l'expérience de parlementaire ?

Deux categories de réponses se dégagent :
La première renvoie aux softs Skills, Confiance et 
affirmation de soi, esprit d'équipe, écoute et prise de 
parole en public.
• La deuxième correspond à  l'engagement et à la 

prise de conscience citoyenne.
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La majorité soit 81,8 % des 

participant(e)s ont réalisé

des activités durant la 

période du mandat. 

Nombre des enfants parlementaires qui 
ont mené des activités durant leur mandat.
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Kébili-

• Création de clubs de jeunes

dans divers établissements

scolaires

• Organisation d'une campagne de 

sensibilisation et d'une journée

cinématographique

Médenine

• Promotion du parlement de 

l'enfant dans les établissements

scolaires

Organisation d'activités dans les 

clubs de jeunes

Jendouba - Création d'un club 

dans un établissement scolaire

Tunis- Mise en place du premier club 

pilote pour la promotion de la culture 

entrepreneuriale

Sfax-

• Participation à des événements dans la 

régions

• Organisation de deux évènements sur 

les droits de l'enfant et sur la protection 

de l'enfance

Manouba 

• Séance de sensibilisation aux droits de l'enfant avec les enfants 

de Borj El-Amri à la Maison de la Culture de la région

• Club d'éducation citoyenne à l'école préparatoire Dkhila

• Production et diffusion d'un film sur les dangers d'Internet à 

Manouba

Kairouan

• Ratification d'un accord avec la 

municipalité pour le renforcement de 

la participation des enfants aux 

affaires locales

• Campagne d'assainissements

(COVID) 

Sousse -Organisation d'une 

manifestation culturelle dans un 

établissement scolaire

Siliana- Célébration des fêtes nationales, organisation 

d'atelier d'arts (théâtre, peinture et cinéma), Collecte de 

dons au profit du village SOS Siliana, organisation de 

compagnes de sensibilisation

Le Kef

• Activités au profit des enfants à 

l'hôpital régional d'El Kef 

• Organisation d'une journée en 

faveur des clubs d'éducations

civiques

Mahdia-

• Compagne de nettoyage 

• Création d'un club de loisirs au sein 

d'un établissement scolaire

Ben Arous

• Compagne de nettoyage

• Organisation d'évènements

• Création de 2 clubs de jeunes

Détail des 
activités
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Les activités sont axés sur :

• L'organisation d'évènements

• La mobilisation par la création de Clubs & de campagnes de 

sensibilisation & de nettoyages;

• Participation citoyenne; 

Ceci traduit le développement de nouvelles compétences chez les 

jeunes telles que :

• L'esprit citoyen

• La capacité à mobiliser 

• La prise de parole en public

• Le Leadership transformationnel

Les participant(e)s ont par ailleurs expliqué que les deux principaux

facteurs de réussites de leurs activités sont :

La formation qu'ils ont reçu au cours du mandat &  l'environnement

propice à l'acquisition de nouvelles compétences.
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Propositions 
d'amélioration des 
activités
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81,8 % des participant(e)s ont 

exprimé vouloir plus d'activités,

40,9 % des participant(e)s souhaitent 

le changement du contenu des 

activités;

4,5 % des participant(e)s propose 

moins d'activités. 

Qu'aimeriez-vous changer dans les activités 
programmées à votre intention
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• Améliorer la coordination entre les parties prenantes;

• Programmer plus de séances parlementaires;

• Organiser des échanges d'expériences et des visites entre enfants 

parlementaires Tunisiens et du monde arabe;

• Améliorer la qualité des activités;

• Consulter les enfants parlementaires sur le contenu des sessions; 

• Donner plus de temps à la préparation de la feuille politique;

Propositions d'amélioration des 
activités réalisés
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Proposition de nouvelles activités

• Voyage d'études

• Sessions de formations sur la communication, leadership..

• Formation dans le domaine de l'audiovisuel

• Rencontres avec les décideurs

• Activités de loisir

• Organiser des activités autour des thèmes suivants : 

Groupes vulnérables ( délinquants, personnes handicapées)

Santé mentale, pollution, situation de la femme, Abondant scolaire

• Laisser les enfants du prochain groupe décider par eux mêmes;

• Prévoir des activités avec des organisations mondiales telle que 

l'UNICEF;
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Les défis rencontrés 

50 % des participant(e)s déplorent

l'absence de leadership collectif;

31,8 % des participant(e)s souhaitent 

faire connaitre les besoins de leur région

respective;

18,2 % des participant(e)s ont évoqué

les défis dans la communication avec 

les autres membres

18,2 % participants on évoqué les défis

dans  la communication avec 

l'environnement local,

Ces points nécessitent un approfondissement, 

notamment en matière de communication et cohésion

d'équipe;
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Autres défis 

rencontrés

"Le comportement de certains
membres" "Le financement des activités" 

"La fatigue lors des sessions"

"Les déplacements" 

"L'appui des autorités 
locales"

"La prise en considération de nos 
recommandations et propositions 
par des autorités locales"

"L'encadrement lors des 
formations"

"Un espace de rencontre avec 
les membres du nouveau 
club"

"La crise 
sanitaire"

On relève deux axes principaux :

• Leurs conditions de travail

• l'Appui et l'encadrement des 

autorités locales et centrales

22



Proposition 
d'amélioration des 
formations
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Les formations dispensées 

63,6 % des participant(e)s 

considèrent avoir bénéficié 

d'une formation suffisante.

36,4 % ont exprimé le besoin de 

plus formation notamment en :

Leadership 

Développement Durable

& Formation en softs skills
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Les pistes d'amélioration proposées

RÉGIONS FORMATION
APPUI & 

RECONNAISSANCE

"Renforcer la capacité des membres, 
le parlement de l'enfant est encore inconnu 
dans certaines régions."

"Atteindre les régions intérieures" 

"Consulter les enfants parlementaires 
au sujet des sessions de formation"

"Plus de session de formation" 

"Donner aux enfants parlementaire 
l'accès à la décision" 

"Financement des activités 
des parlementaires"

"Plus d'encadrement et de travail 
sur des projets dans les régions
en coordination avec les 
collectivités locales &
la société civile"

"Coordination avec les autorités capables
de nous aider financièrement à mettre
en œuvre nos plans, projets et idées"

"Plus d'intérêt de la part des 
autorités concernées"

"Délai relativement long entre 
les sessions de formations"
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Votre appréciation de la formation à distance

36,4 % des participant(e)s 

déclarent avoir moyennement 

apprécié la formation à distance,

18,2 % des participant(e)s 

déclarent avoir apprécié,

27,3 % des participant(e)s n'ont 

pas apprécié,

18,2 % des participant(e)s n'ont 

pas du tout apprécié. 



Votre avis sur la durée des sessions
parlementaires

Tous les participant(e)s ont 
déclaré que la durée des 
sessions parlementaires 
etait insuffisante.
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Ce point nécessite un approfondissement, 



Relation avec les 
partenaires
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Rester en contact avec les parties prenantes

Tous les participant(e)s ont 

exprimé vouloir rester en contact 

avec les parties prenantes du 

parlement de l'enfant. 29



Propositions pour garder le contact

• Planifier régulièrement des rencontres entre anciens et nouveaux 

membres du parlement pour le dialogue et le partage d'expériences;

• Organiser des ateliers et des sessions de formations;

• Création d'un club des anciens membres du parlement de l'enfant 

pour qu'ils puissent échanger sur leurs activités et projets;

• Consulter les anciens membres lors de la préparation des 

programmes et les engager auprès des nouveaux membres pour les 

accompagner lors de la mise en œuvre de leurs projets;

• Programmer des sessions parlementaires extraordinaires pour la 

rencontre entre anciens et nouveaux membres.
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Participation citoyenne

Les participant(e)s confirment vouloir continuer à 
participer activement dans la société à travers : 

La société 
civile

En Intégrant / Créant des 
clubs & associations
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Collaboration avec la Société Civile 
& les Autorités Locales

La majorité des participants pensent qu'il est important de 
collaborer avec la société civile et autorités locales. 
Car d'après eux, cette collaboration permettra de :
• Avoir accès à des données statistiques sur la situation 

des enfants en Tunisie;
• Promouvoir les activités du Parlement de l'Enfant;
• Mettre en place un conseil municipal d'enfants;
• Faire des campagnes de sensibilisations; 
• Etablir des Partenariats avec les associations; 
• Mettre en place une plateforme digitale permettant une

communication efficace avec les parties prenantes;



Merci !
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